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ATA DA 53a REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMAS -  CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA

SOCIAL DE SÃO SEBASTIÃO, realizada no dia 16 de novembro 2021, presencialmente, na sala 

de reunião da SEDES, onde reuniram -  se, em segunda chamada os Conselheiros representantes 

do CMAS, pelo Poder Público - SEDES: Eliane Silvestre e Rita Elizabeth P.R.S. Ângelo, SEDUC: 

Teresinha Aparecida Filgueiras e Miriã Kátia Wolf de Mattos, e pela Sociedade Civil - 

Representantes das Entidades de Assistência Social: Cláudia Lúcia dos Santos/ASPS, 

Elisabeth dos Santos Chagas/AAMS, Henrique Procópio Moura/lnst. Verdescola, e Rita de Cássia 

do Nascimento Simioni/APAE. A presidente Eliane Silvestre, iniciou a reunião ás 14h00, conforme 

a pauta encaminhada antecipadamente aos Conselheiros por meio do grupo oficial do WhatsApp: 

1°) Leitura das Atas da : 51a reunião ordinária. 3a e 4a reunião extraordinária. Após leitura, as 

atas foram aprovadas por unanimidade, e serão publicadas no site da PMSS, após assinatura dos 

Conselheiros. 2°) Censo SUAS -  Conselho/2021. Foi apresentado aos Conselheiros um breve 

resumo sobre o Censo SUAS, referente as ações do CMAS em 2020, formulário que não teve 

nenhuma mudança em relação ao ano de 2019. O Censo é um processo de coleta de informações, 

bastante importante por apontar informações atualizadas e visa planejamento, financiamento dos 

serviços, e monitoramento da gestão do SUAS, ocorre desde 2007, e foi regulamentado por 

decreto em 2010. Seu preenchimento é obrigatório para todos os órgãos da Assistência Social, 

algumas entidades e para os Conselhos. Discorrido sobre os itens mais relevantes do Censo, 

entre os quais a situação da atual gestão do CMAS 2018/2019, com mandato prorrogado até os 

dias atuais por meio de Resolução devido ao decreto da pandemia do COVID-19. Quanto ao item 

referente às entidades, foi levantada a situação de encerramento em 2021 da FACULTI -  

Fraternidade e Assistência Cultural a Terceira Idade, quando a Conselheira Elisabeth informou 

que o Conselho Municipal do Idoso, do qual também é membro, está discutindo a questão 

considerando o encerramento das atividades e do atendimento aos idosos, tendo sido proposto e 

aprovado pelos presentes que o CMAS enviará oficio solicitando o posicionamento formal da 

entidade sobre a descontinuidade do serviço, uma vez que ainda está inscrita no Conselho. 

Quanto ao item de renovação de inscrição das entidades no CMAS, foi deliberado pela 

antecipação do processo tendo em vista que a renovação do próprio Conselho deverá ocorrer 

ainda neste ano. Para tanto, será enviado e-mail para as entidades para que providenciem num 

prazo de 30 dias a documentação conforme Resolução n° 11/2018, com Relatório de Atividades, 

excepcionalmente, referente ao período de janeiro a outubro/2021. As entidades CCTI Polvo e 

Amor Exigente, ainda inscritas no Conselho, não entrarão no processo de renovação uma vez que 

os serviços que prestam hoje não mais se caracterizaram como sendo de Assistência Social. 3̂ 1
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Fórum da Assistência Social, as Conselheiras Rita de Cássia e Teresinha foram indicadas pelo 

CMAS para participar das reuniões de discussão e planejamento do referido Fórum. A 

Conselheira Rita de Cássia apresentou breve síntese das reuniões ocorridas nos dias 26/10 e 

05/11, conforme segue: Participantes- AS Valéria, AS Rita Elizabeth, Administrativo SEDES, 

Técnicos do CRAS Sul, CRAS Norte, CRAS Topolândia, CREAS e SAICA e representantes do 

CMAS. Na primeira reunião as discussões se concentraram no objetivo da proposta, nas 

possibilidades de alcance e de realização, nas estratégias pensadas e nas exequíveis, no público 

alvo, datas e locais disponíveis, os tópicos foram levados para as equipes dos equipamentos da 

SEDES para discussão interna; a segunda reunião foi de fechamento da proposta, embora nem 

todas as equipes discutiram o assunto, propostas: 1 )0  evento para 2021 foi considerada 

inviável por sua abrangência e rito próprio, decidiu-se então pela realização de um encontro de 

integração que viabilizasse a apresentação entre técnicos, serviços por território, conselhos e 

sociedade civil; 2) Encontro de Integração dos Trabalhadores do SUAS e Reconhecimento do 

Território, previsto inicialmente para o dia 08/12, das 8h às 17h, local a ser definido; foi prevista 

participação de 250 pessoas, considerando todos os trabalhadores dos equipamentos da SEDES, 

Conselheiros Tutelares, CMAS, CMDCA, e profissionais ou representantes das OSCs. A questão 

da participação dos trabalhadores da SEDES, será definida internamente. 3) Organização do Dia 

de Trabalho: - Período da manhã: Abertura e Apresentação da SEDES (organograma, linha do 

tempo da Secretaria/Assistência Social correlacionando a breve análise de conjuntura); 

apresentação dos Conselhos de Políticas Públicas - CMAS e do CMDCA, com brevíssimo relato 

sobre a situação atual de cada um; apresentação da Proteção Social Básica com a localização 

geográfica em mapa, na seguinte ordem - CRAS de Boiçucanga e NAAS de Maresias; os CRAS 

da Topolandia e Costa Norte, ASPS, Instituto Verdescola, Instituto OBI, Amor Exigente e 

CadÚnico. No período da tarde, apresentação da Proteção Social Especial: Média Complexidade 

- CREAS, APAE, AAMS; Alta Complexidade - SAICA, Lar Vicentino, e os Conselhos Tutelares. 

Sobre o encerramento do evento, até a última reunião em 05/11, não tinha sido definido se terá 

alguma apresentação cultural ou somente um encerramento formal. 3) Considerações Finais, as 

questões relacionadas à logística e forma de apresentação dos equipamentos são 

responsabilidade da SEDES que se reunirá novamente no dia 19/11, às 9h. As apresentações das 

OSCs serão mais sucintas, com possível apresentação em Powerpoint, o objetivo é dar uma visão 

geral do trabalho realizado, público alvo, atividades, fonte de financiamento, dificuldades, entre 

outras informações relevantes ao evento. Após a apresentação a Conselheira Rita de Cássia 

informou que vai colaborar com a SEDES na formatação da linha do tempo da Assistência Social
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no Município. A Conselheira Rita Elizabeth apresentou algumas novidades sobre a realização do 

“Encontro de Integração dos Trabalhadores do SUAS e Reconhecimento do Território”, informou 

que o espaço físico que pensaram para realizar o encontro, só estará disponível no dia 17/12 (4a 

feira), sendo essa data considerada inviável para alguns Conselheiros devido demanda de 

trabalho do final do ano. Foram sugeridos outros locais para SEDES, visando antecipar a data do 

Encontro, o que será definido na reunião do dia 19/11. Falou também sobre nova proposta de 

somente ter fala as OSCs que mantém parceria com a SEDES e as demais somente serem 

citadas, o que não foi aceito pelos Conselheiros dada a importância do momento e a necessidade 

de ampliar o conhecimento dos novos técnicos sobre os serviços existentes no Município. A 

Conselheira Rita Elizabeth se prontificou a atualizar por meio do grupo do WhatsApp todas as 

informações sobre o Encontro. 4°) Programa de Desligamento Institucional por Maioridade 

para Jovens Egresso do Serviço de Acolhimento Institucional para Crianças e 

Adolescentes. A Conselheira Rita de Cássia informou que no dia 10/11 no CREAS participou, a 

convite, de reunião com representantes da SEDES, Fundação da Saúde e Comissão que 

elaborou o referido Programa, quando foi apresentada a Ata da 52a Reunião do Conselho que 

tratou do tema. Os apontamentos feitos pelo Conselho foram discutidos, as técnicas da SEDES 

falaram sobre o processo de elaboração do programa e do projeto de Lei e depois de todos os 

aspectos da proposta existente terem sido discutidos se chegou no consenso sobre a necessidade 

de reestruturar todo o Programa, conforme a Tipificação Nacional de Serviços Socioassistenciais 

sem desconsiderar as discussões técnicas já feitas. Outros pontos importantes levantados na 

reunião foram: o financiamento do Programa, quando o Secretário da SEDES se prontificou a 

tomar as necessárias providências para incluir na Lei Orçamentária Anual/LOA 2022, que se 

encontra em fase final de discussão, rubrica específica na previsão orçamentária da SEDES; prazo 

para conclusão da elaboração do Programa e apresentação para votação do projeto de lei pela 

Câmara Municipal na primeira sessão legislativa de 2022; implantação do Programa 

imediatamente após a sanção da lei, tendo em vista desacolhimentos previstos para o primeiro 

semestre de 2022. Após a explanação sobre a reunião e considerações dos Conselheiros foi 

deliberado que o CMAS continuará fazendo o acompanhamento da reestruturação do Programa, 

bem como das demais providências acima detalhadas, que irão assegurar um Programa dentro 

das normativas técnicas e legais da área da Assistência Social. 5°) Renovação da Gestão do 

CMAS. A Presidente esclareceu que essa gestão do CMAS e Mesa Diretora foi eleita em reunião 

ocorrida no dia 18/03/2018 com término previsto para março/2020, que por força do Decreto 

Municipal n° 7707 de 15/03/2020 foi prorrogada e formalizada por meio da Resolução CMAS n°
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02/2020 e que, é imprescindível que sejam tomadas providências para a realização de nova 

eleição. A presidente aponta a dificuldade da participação dos Conselheiros, inclusive pontua que 

alguns não estão participando por diversos fatores, dentre os quais alguns representantes do 

Poder Público que ocupavam cargos comissionados saíram e não foram substituídos, além do 

que novas indicações já deveríam ter ocorrido pela administração no início de 2020. Foi ainda 

refletido sobre a representação dos Usuários do SUAS cuja participação tem sido nula, mesmo 

com as substituições feitas e, sobre as representações das Entidades e Organizações de 

Assistência Social inscritas no CMAS que pelas questões apontadas no 2o Item da pauta desta 

reunião irá contar com menor número de entidades para ocupar as vagas a elas destinadas. Diante 

da necessidade da renovação do CMAS, deliberou-se que será oficiado ao Poder Público e aos 

demais organismos da sociedade civil para que façam as indicações de seus novos 

representantes, possibilitando a nova composição do CMAS e a eleição da nova Mesa Diretora. 

Nada mais a ser deliberado, a Presidente encerrou a reunião as 16h25. Ata será elaborada por 

mim, Eliane Silvestre, e será encaminhada aos Conselheiros para apreciação, correção, e após 

aprovação e assinatura será publicada no site da PMSS.

Lista dos Conselheiros presentes que assinam esta Ata:

01 Eliane Silvestre

02 Rita Elizabeth P.R.S Ângelo

03 Teresinha Aparecida Filgueira

04 Miriã Kátia Wolf de Mattos

05 Claudia Lucia dos Santos

06 Elisabeth dos Santos Chagas

07 Henrique Procópio de Moura

08 Rita de Cássia do Nascimento Simioni
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